

# 记者探访乱扔烟蒂现象—— 店铺门口烟蒂多 “门前三包”待落实



本报讯(记者 梁夏)这两天,记者随机走访了位于东港的部分沿街店铺,发现店铺门口乱扔烟蒂现象普遍存在,特别是一些水果店、小超市、理发店等人流量大的店铺门口尤为突出。

日前,记者来到东港安康街一家小超市门口,这里进进出出的市民很多,记者走近看到地面上有几个烟蒂。待记者询问时,其中一位市民到店内拿来一张餐巾纸清理

了部分烟蒂。“快快快,把它们捡起来,为了舟山更美丽。”

谈到店铺门口乱扔烟蒂问题,附近居民你一言我一语,大意基本为过路市民太多、多数烟民素质有待提高。小超市店主拿来扫帚将门口的烟蒂和垃圾一并清扫后,倒在了不到5米远的垃圾桶内,垃圾桶还设有灭烟口。“我要是不经常扫的话,这店门口早就都是烟蒂了。”店主边清扫边摇头。

由于安康花园北区还在进行外立面施工,这个路段稍微有些杂乱。但记者粗略数了数,安康街往海珠路拐角约50米长的路面上有近20个烟蒂,有的直接

丢在店铺门口,有的被扔在店铺门口的绿化丛里。拐角一家水果店门口除了烟蒂,还堆放了泡沫盒等物品。水果店一名工作人员解释泡沫盒是准备扔到垃圾车上临时堆放的,平时他们也会经常清扫门前垃圾。“我们知道门前三包规定的,你看这里墙上有贴。”

根据店内张贴的门前三包责任制规定,店铺应履行卫生清洁、秩序维护、绿化管理的门面市容环境卫生管理责任及在责任区内,对他人违反市容环境卫生(门前三包)责任制的行为,有劝阻、制止、纠正、举报的义务。

随后,在东港海珠路、海华路等部分店铺门口,记者也看到了乱

扔烟蒂的现象。

“有时候环卫工人刚扫完地就又有人扔下了,我们自己做生意忙也顾不上,空了看到了也会扫掉的。”

“一般都是过路人丢的,门前三包我知道,但卫生好像不用负责的,有时候看到门口有垃圾了就扫一扫。”

.....

采访中,尽管店主们普遍都知道门前三包的管理规定,也表示看到垃圾会清理,但除了安康街小超市店主及时进行了清扫外,其余都未作处理。关于普陀乱扔烟蒂要罚款的信息,店主们也均表示没有听说,更没收到要进一步加强门前三包管理的通知。



眼下正值渔业生产的旺季,近期,随着渔民逐渐复工,蚂蚁岛的渔船也纷纷出海作业。这几天天气晴好,蚂蚁岛蚂蚁大道沿线的堆网场上,渔嫂们正在补织渔网、晒网,一片忙碌的景象。

(记者 李代忠  
通讯员 钟梦诗)

## 区海福社会福利中心有序恢复服务 回“家”的感觉真好!

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 袁玲)随着疫情防控形势好转,区海福社会福利中心从3月25日起恢复老人返院和新入住服务,并允许家属探视。

昨天上午9时,记者在区海福社会福利中心门岗处了解到,目前该中心已有序恢复家属探视服务,每天限访一次,每次限两人,探视时间在30分钟内。入院人员实行“一码一测一登记”制度,均需佩戴口罩并通过登记核验。

“已经封闭了两个月了,老人也比较想出来。”范女士告诉记者,得知解封的消息后,她第一时间过

来接88岁的老母亲外出看望生病的父亲。

对于中心的防疫工作,范女士则是赞不绝口:“特殊时期封闭式管理是为了老人好,我们全力支持!现在恢复服务了,他们门岗管理工作依旧很到位。”

上午9时30分左右,一辆白色面包车在门岗停下,车上下来的正是返院老人及其家属。“欢迎回家!”中心工作人员早早地等候在门岗,并提前给老人的房间进行了打扫、消毒并通风。

“回家的感觉特别好!”当推

开3109房门时,看着眼前窗明几净的房间,宋柏灵不由发出了感慨,今天是他两个多月以来第一次回家。

宋老伯今年81岁,2018年6月入住区海福社会福利中心,春节前患压缩性骨折外出就医,随后疫情发生,中心实行封闭式管理,为此,他一直未能返院。在外治疗休养期间,区海福社会福利中心曾多次打电话安慰老人安心在外休养,并询问出院后身体情况。

“前两天突然接到返院通知,我们非常高兴,赶紧整理好东西过来了。”女儿宋晓红告诉记者,父亲

在这里有熟识的朋友,平时又被照顾得很周到,早已把这里当成了家,这次在女儿和外孙的陪同下,拎着大包小包返院。

“中心实行分批错时返院,返院老人须符合相关条件并填写中心返院老人登记表、签订承诺书。”区海福社会福利中心负责人徐汀告诉记者,目前新入住业务办理服务也已恢复。

据悉,中心暂未开放老人休闲娱乐场所,依旧实行一日三餐送餐到房服务,并加强日常消毒、清理工作。截至目前,中心入住老人共有177名,接收返院老人9名。

## 商家停业,预付卡退款惹纠纷 福建一男子维权成功

翁先生对此做法不予认可,要求该游乐中心按照卡内余额的七折退款。

接到投诉后,消委会介入调查调解。经了解,翁先生反映的情况基本属实。

翁先生认为,当初正是因为商家有赠送才选择充值的,而如今由于商家原因导致该卡无法继续使用,商家理应承担主要责任,退款应该按照合理比例处理。

游乐中心相关负责人表示,由于办卡时存在赠送金额部分,因此在退卡时要扣除赠送的100元和已消费的156元,所以消费者最终剩余的金额为44元。工作人员指出,游乐中心停止营业而无法继续为消费者提供服务,消费者要求退还预付款项的合理诉求应当予以支持。但是由于涉及游乐中心赠送金额部分,双方在办卡时未对卡内金额如

何使用以及退费等作出约定,因此应本着公平原则,按照消费者预付充值金额与游乐中心赠送金额的比例对卡内剩余金额进行处理相当公平合理,即在扣除已消费的156元后剩余144元,按照消费者预付金额占总金额的三分之二计算,由游乐中心退还消费者96元。

这样一方面实现了消费者与经营者的合理分担,维护了各方的合法权益,另一方面也有利于促进消费纠纷的有效化解。

更正

2020年1月16日本报三版刊登的《男子按遗嘱过户房产吃“闭门羹”,律师提醒——遗嘱也有有效期》一文中标题有误,《男子按协议过户房产吃“闭门羹”。律师提醒——遗赠也有有效期》。特此更正,并向广大读者致歉。

## 勒住脱缰的野马

□大力

329国道东

港高架路段限速70公里/小时,有人竟然驾驶跑车飙出了169公里/小时,超速达140%,还将飙车视频发到朋友圈里炫耀。普陀交警大队根据网上举报迅速锁定江江苏籍违法嫌疑人车某某及其驾驶的车辆,在调查取证后依法对车某某处以吊销机动车驾驶证、两年内不得重新取得,并罚款2000元的严厉处罚,这也是该大队办理的超速最多、处罚最重的超速交通违法案件。

十起车祸九起快,超速驾驶的危害路人皆知。疯狂演绎“激情与速度”的飙车无疑风险更大,稍有闪失就可能因失控导致车毁人亡。在限速70公里/小时的路段飙出169公里/小时的极速,称之为玩命毫不为过。普陀交警闻警而动迅速出击,对肆无忌惮的飙车者处以最严厉处罚,体现了对公共安全的负责态度。对苗头性案件施以标志性处罚很有必要,唯有果断勒住脱缰的野马,才能达到以儆效尤的效果。

开车必须遵守交通法规,想飙车就得去专门的赛车场,这是起码的常识。但总有一些寻求刺激的人,明知违法、宁

愿受罚也要在路上玩漂移、飙极速,以此显示与众不同。这种现象发生在普陀的高架路段,偶然之中有必然。最近几年,舟山的道路交通面貌发生了巨大改观,不断兴建、延伸的高等级道路令人瞩目也难免让飙车一族技痒,于是就有了这次不好的开端。令人欣慰的是,交警第一时间表明了“零容忍”的执法态度,希望能够就此勒住更多脱缰的野马。

路况好了,在便利交通的同时也会增加超速的风险。同样的道理,互联网的发达改变了人们的生活,但网络骗子同样也会趁虚而入。称之为双刃剑也好,称之为一枚硬币的两面也罢,任何事物大概都难免有利有弊。人们不能因为惧怕车祸风险而不上路,也不能因为担心上当受骗而不上网,那就只能仰仗法律的周全庇护。作为公民,首先要尊法、学法、守法、用法,而作为执法人员则必须不折不扣地严格执法,时时处处为公众当好“守夜人”。尤其在日新月异的形势面前,更要时刻警惕违法犯罪的新变种、新动向,以防结合及时勒住“脱缰的野马”。

让飙车者失去驾照,让行骗者财两空.....不仅如此,还要提升打击率、降低漏网率,以精准执法实现“伸手必被捉”,让所有害人者都搬起石头砸自己的脚。唯有如此,才能彻底打消违法犯罪的侥幸心理。

## 区总工会落实小微企业工会经费支持政策 预计可为企业减负650万元

本报讯(通讯员 陈晗梦 记者 杨翼荣)近日,普陀城乡环卫服务有限公司工会以及各镇、街道、管委会总工会(工委)收到了区总工会发放的专项慰问金共计61万元。专项慰问金将用于慰问疫情防控一线工作人员以及抗疫物资采购,进一步凝聚抗疫力量,助力企业复工复产。

“我们要求全区各级工会从工会经费中安排资金设立疫情防控专项资金,不搞形式、简化程序,严格落实到位。”据区总工会相关负责人介绍,目前,区总工会已动员全区各级工会共投入防控专项资金100多万元。

工会经费是工会保持运转的重要保证。疫情期间,中华全国总

工会办公厅发出了《关于实施小微企业工会经费支持政策的通知》,为企业减轻负担。区总工会第一时间贯彻落实文件精神,做好工会经费“应收尽收”的同时,落实“应返尽返、应减尽减”政策,从2020年1月1日起到2021年12月31日,对全区小微企业工会经费实行全额返还,并继续实施企业拨缴上级工会经费缓减20%的政策。根据测算,两项政策预计至少为全区企业减负650万元。

除了做好资金补贴和返还的文章,区总工会还建立了班子成员领衔服务企业机制,多次到舟山正源标准件有限公司等我区各企业进行走访调研,督促指导复工复产企业工会把防控责任落实到车间、班组,落实到每一名职工。

## 普陀消防严把企业安全关

本报讯(记者 郭杰 通讯员 张石英)日前,普陀消防救援大队组织人员到舟山万邦永跃船舶修造有限公司开展消防安全检查,为企业复工复产把好安全关。

检查人员重点检查了企业露

天作业场地、加工车间消防安全设施配置、使用,员工生活区动火、企业消防安全责任落实等情况。对检查当中发现的问题,检查人员当场向企业安全负责人进行告知,并指导整改。

## 舟山市旅游惠民季线路受热捧 和春天有个约会

本报讯(记者 陈跃)这两天,舟山市旅游惠民季线路开始在我区各旅行社上架,一些市内景区游报名火热。

“现在市内可以走动了,一家人和朋友就一起出去走走,而且,现在有旅游惠民季的线路,整体性价比很高。”日前,市民王秋霞和朋友来到旅行社预订惠民季线路

中的金塘岛一日游线路。

据了解,此次惠民季线路包含桃花岛一日游、金塘岛一日游和岱山一日游等线路,30元到60元的价位也相当实惠。此外,旅行社主推的“开往春天的巴士”这一主题结合我市相关景区的特色春季活动,也更好地丰富了游客的行程内容。目前,本周的组团已全部报满,接下来,省内短线游线路也将相继上架。

讲文明 树新风 公益广告

## 不扎堆聚集 不请客访友

